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Vprašanja na podlagi terenskega opazovanja in predpisanih pripomočkov 
 

I. Orientacija in preračunavanje  
 
1. Na priloţenem izseku zemljevida imate označeni točki A in B.  
 
a) Ugotovite in zapišite (obkroţite) ekspozicijo zemljišča med točkama. 
 
                  S   SV   V   JV   J   JZ   Z   SZ 
 
b) Ugotovite nagib zemljišča med točkama in obkroţite eno izmed moţnosti. 
 
Nagib znaša (zaokroţeno): 

o 6 % 
o 10 % 
o 12 % 

 

2 t 

 
2. Ugotovite in zapišite merilo topografskega zemljevida v prilogi. 
 
Odg.:________________________________ 
 

1 t 

  
Povprečni mesečni pretok vode reke Mure v m

3
/s v obdobju 1971-2000. 

Vir: ARSO, medmrežje: http://url.zbirka.net/?a4k6uf5o (25. 11. 2013).  

 
3. Reka Mura je imela nekega leta v prvih 20 dnevih meseca maja povprečni pretok 300 
m3/s. Koliko bi moral znašati povprečni pretok do konca meseca maja, da bi pretok dosegel 
dolgoletno povprečje 1971-2000 za mesec maj, če podatek zaokroţimo? 
 

a) 129 m3/s 
b) 159 m3/s 
c) 259 m3/s 

1 t 

4. Na zemljevidu 1:25.000 je tovarniško poslopje veliko 15 mm2. Koliko znaša merilo 
zemljevida, kjer znaša narisana velikost  60 mm2? 
 

a) 1 : 12.500 
b) 1 : 45.000 
c) 1 : 50.000 
d) 1 : 60.000 

 

1 t 

5. Ob poti proti šoli ste lahko opazili čebelnjak. Na katero stran gledajo panjske končnice? 
Obkroţite.  
 
Odg.: V    Z    S    J 

1 t 
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II. Terenska merjenja in ugotavljanja  

 
 
1. Zemljišče pri šoli (na sliki) je v glavnem 
travniško. Napišite dva vzroka za to. 
 
1.: 
 
 
2.: 

 

 

 

2 t 

 
2. Med potjo ste lahko opazili tudi različno razporejenost in funkcionalnost hiš. Ugotovite in 
obkroţite dve vrsti naselij, ki ste jih opazili.  
 
a) Dolga obcestna vas.   b) Zaselki.   c) Samotne kmetije. 
 
d) Spalno naselje.   e) Industrijsko naselje. f) Gručasto naselje. 

 

1 t 

 

 

3. Ob poti ste lahko opazili večje območje, kjer raste 
rastlina na sliki (čemaţ).  
a) S katerim dejavnikom je njegovo rastišče najbolj 
pogojeno: 

a) Prisojna lega. 
b) Osojna lega. 
c) Gozdna zdruţba. 

 
 

b) Glede na okolje, kjer raste čemaţ, lahko sklepamo, da je rastlina (obkroţite dva 
odgovora): 
 

a) Kisloljubna rastlina. 
b) Bazoljubna rastlina. 
c) Toploljubna rastlina. 
d) Hladnoljubna rastlina. 

 
 

2 t 

 
4. Katere od napisanih trditev drţijo za lokalni 
potok, ki teče pod potjo od opazovalnice 2 v 
dolino. Obkroţite. 
 

a) Ima izrazit hudourniški značaj. 
b) Opazna je zlasti bočna erozija. 
c) Potok pogosto poplavlja, kar dokazuje                 

obreţje potoka. 
 
 
 

 

1 t 

 1 t 
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5. V gozdu ste lahko opazili tudi podrto drevje. 
Navedite in utemeljite dva moţna vzroka za to.  
 
Odg.: 

 

 

 

 

 

6. Ob vsej poti se opazovali tudi drevesa in grmičevje. Zapišite dve drevesni in/ali grmovni 
vrsti, ki nista avtohtoni. 
 

1. _______________________________ 
 

2. _______________________________ 

 

1 t 

III. Naravnogeografski del  
 
1. Območje Ceršaka gradijo preteţno mehkejše 
terciarne kamnine (npr. peščenjak in pesek iz 
miocena). Katera kamnina je poleg navedene na 
opazovanem območju še zastopana v večji  meri in iz 
katere geološke dobe je (označite z »x« v preglednici). 
 
Vrsta kamnine: ________________ 
 
Doba oz. starost: 
 
 

 
KVARTAR 

0 - 0,01 milj. 
let 

holocen  

0,01 – 2 milj. 
let. 

pleistocen  

 

2 t 

 
2. Ob poti ste videli tudi zemeljski usad. 
 
 
a) Ali je na usad vplival človek? 
 

a) DA 
b) NE 

 
 
 

b) Napišite dva vidna znaka v pokrajini, da je neko zemljišče plazovito, čeprav se še plaz ni 
sproţil. 
 

1. ________________________________________________________________ 
 

2. ________________________________________________________________ 

 

 

 

 

3 t 
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3. Erozija je splošen geografski oz. naraven pojav. Kako lahko s pomočjo dreves 
ugotovimo, ali je neko obmčje izpostavljeno eroziji? 
 
Odg.: 

 

 

1 t 

 
4. Tovarna Peritus – Paloma Ceršak je začela 
delovati leta 1888. Katera dva naravnogeografska 
dejavnika sta odločilno vplivala na njen nastanek. 
 
1.: 
 
 
2.: 
 
 

 

1 t 

 
5. Ob cesti ste lahko opazili podporni zid oz. škarpo. 
Bila je dveh vrst; betonirana in iz zloţenega kamenja v 
mreţi. Obkroţite, katera vrsta je okoljsko 
sprejemljivejša? Napišite dve utemeljitvi.  
 
Sprejemljivejša je (obkroţite):  

BETONIRANA     ZLOŢENA 
        
                                            
Utemeljitev 1:  
 
 
Utemeljitev 2:  

 

 

1 t 

IV. Družbenogeografski del   

 
1. Na karti je vrisano tudi igrišče, ki ste ga videli na startu. Kateri dejavnik je bil ključen za 
njegovo lokacijo? 
 

a) Razpoloţljiv raven prostor. 
b) Bliţina šole. 
c) Bliţina ceste. 

 

1 t 

 
2. Napišite tri elemente, ki kaţejo na to, da Ceršak ni bil oz. ni tipično kmečko (ruralno oz. 
podeţelsko) naselje. 
 

1. ________________________ 

2. ________________________ 

3. ________________________ 

 
 
 

1 t 
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3. Utemeljite, zakaj takšna proizvodna dejavnost , ki 
ste jo videli pred opazovalnico 3, spada oz. ne 
spada (pozitivno oz. negativno) v takšno (ruralno, 
podeţelsko) okolje. Za vsak element navedite dve 
utemeljitvi. 
 
Spada: 
 
 
 
Ne spada: 
 

 
 

2 t 

   

 
4. Na sliki so vidni posegi človeka v okolje. Napišite tri. 
 
Odg.: 
1.: 
 
2.: 
 
3.: 

 

 

 

1 t 

 
5. Kanal za malo hidroelektrarno ima ob reki Muri 
na enem odseku (na sliki) betonsko pregrajo. Čemu 
le-ta sluţi? Navedite dva njena pomena. 
 
Odg.: 

 

 

 

 

 

 

 

1 t 

 
 
6. Zakaj je mala HE nastala prav tukaj? 
 
Odg.: 
 
 
 
 
 

 
 
 

1 t 
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7. Cesta med tovarno Paloma in strnjenim naseljem Ceršak je precej poškodovana oz. 
razpokana. Napišite dva vzroka za to. 

1. ______________________________________________________________ 

2. ______________________________________________________________ 

1 t 

 

 

 
PRILOGA: ZEMLJEVID  
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SKUPNO ŠTEVILO TOČK = 30  

TEKMOVALEC(-KA) JE DOSEGEL (-LA): _____točk 

 

 
SKLOP NALOGE  MAKSIMALNO 

ŠTEVILO 
TOČK 

DOSEŢENO 
ŠTEVILO 
TOČK 

POPRAVLJALCI 

C 1 
(Orientiranje, preračunavanja razdalj, 
višin, časa…) 

 6 
 
 

 

C 2 
(Terenska merjenja in ugotavljanja) 

 8 
 
 

 

C 3 
(Naravnogeografska sklepanja in 
pojasnjevanja) 

 8 
 
 

 

C 4 
(Druţbenogeografska sklepanja in 
pojasnjevanja) 

 8 
 
 

 

SKUPAJ  30   

 

OCENJEVALCI: 

 

Ime in priimek 
 

   

Podpis 
 

   



9 

 

 


